



成长

——迎宾路小学2023年晚报小记者颁奖盛典暨纳新仪式侧记

本报记者 时志敏 聂影 摄影报道

“让我们一起倒计时，10、9、8……”1月25日上午，迎宾路小学300多名晚报小记者欢聚一堂，隆重举行2023年度晚报小记者颁奖盛典暨纳新仪式。

一张张奖状记录成长

了解无土栽培、探索气象的奥秘、参观生物标本馆、走进大运河非物质文化遗产展示馆……通过大屏幕上一张张精彩的照片，小记者们一起回顾了2023年走过的那段洒满汗水与欢笑、收获快乐与成长的路。



图一

2023年，迎宾路小学晚报小记者发稿200多篇，更有一批小记者在晚报小记者征文比赛中脱颖而出。

在小记者们的期待中，激动人心的颁奖环节开始了（图一），迎宾路小学2023年度铜奖、银奖、金奖获得者名单依次揭晓。

吴青优、李铭赫等27位小记者获得铜奖，杨宗霖、付厚铎、韩沐宸等12位小记者获得银奖（图二），杨雅晴、吕喆、黄雨曦3位小记者获得金奖，还有数十位小记者获得“优秀小记者”称号。一时间，活动现场掌声、欢呼声连成了一片。

同时，在晚报小记者征文比赛中脱颖而出的冯子琦、杨煜、王建翔、郭铭宸、王紫钰等13位小记者，也上台接受了表彰。

小记者们的成长离不开老师们的悉心培养和默默付出。仇金双、李俊芹、刘文娇、赵艳、伊曼、彭国芳、冯璐、吴少蕾、郑桂霞、李丹、梁媛媛11位教师获得优秀辅导教师奖（图三）。

现场，小记者们用热烈的掌声向老师们表达心中的敬意和深深的感谢。

小记者们的年度盛会

颁奖过程中，学校穿插安排了3次抽奖环节，每一位在《沧州晚报》小记者专刊刊发过文章的小记者都有机会成为幸运小记者，获得一份意想不到的礼物。

第一次幸运大抽奖开始了。

“开始。”小主持人的指令一发出，随即一个个小记者的名字及其发表的作品名称在大屏幕上滚过。“停。”随着小主持人的指令，一名小记者及其作品被定格，第一名幸运小记者诞生了。紧接着，第二名幸运小记者诞生……小记者们都屏气凝神，睁大眼睛看着前面的大屏幕。之后，这些幸运小记者被请上台，抽取自己的惊喜礼物（图四）。

在大家的期待中，又一轮幸运大抽奖开始了。

“这次的幸运儿会不会有你呢？让我们睁大眼睛一起看大屏幕……”在两名小主持人热情洋溢的主持中，一名又一名幸运小记者诞生，一时间，活动现场成了欢乐的海洋。

说起来，刘钟山、张雅芝这两名小主持人可都是资深晚报小记者——他们的故事



图二

都登上过本报小记者专刊“我是小明星”栏目，同样上6年级的他们都有多年当晚报小记者的经历。

“同学们，通过这次抽奖，我们应该明白只要耕耘就会有收获，就会有惊喜。”“作为一名小记者，精彩的绽放让我们骄傲，满满的收获令我们自豪……”能够主持此次小记者年度盛会，刘钟山和张雅芝都很自豪。

杨雅晴是一名金奖获得者。她在接受小主持人采访时说：“小记者这个身份让我感到骄傲、自豪。在一次次小记者活动中，我增长了见识，得到了成长和锻炼。”她的获奖感言不仅道出了所有小记者的心声，也激励着每一名小记者在未来的日子里继续努力。

戴上小记者胸牌很自豪

2024年，迎宾路小学晚报小记者队伍又融入了新的血液，增加了新的力量，有335名同学成为光荣的晚报小记者。授牌仪式上，迎宾路小学校长刘瑞梅、副校长狄静和本报记者分别为小记者们佩戴上了小记者胸牌。瞧，摸着胸前的小记者标志，小记者们脸上满是自豪（图五）。

戴上小记者胸牌是一种荣耀，更是一份责任，活动现场，小记者们都感受到了肩上的责任。

“什么是新闻？怎样衡量一件刚刚发生的事有没有新闻价值？我们该如何采访和写新闻稿……”随后，本报记者对小记者们进行了简单的新闻知识培训。互动环节，小记者们踊跃举起小手，阐述自己心目中新闻的特点。

活动最后，所有小记者一起唱起《小记者之歌》。

2024年已拉开帷幕，小记者们新的征程已经开启。我们相信，他们会记住自己肩上的责任，在实践中收获知识，成为越来越好的自己。

小记者在行动

迎宾路小学小记者 感受篆刻的魅力



详见10版

广州路小学小记者 走进荣复军人疗养院



详见11版

临海路小学小记者 做一名合格小记者



详见12版

十三中小记者 “遇见宋朝”



详见13版

第十中学组织学生赴北京开展研学活动



本报讯（记者 李圣哲）读万卷书，行万里路。近日，第十中学组织学生到北京开展了为期两天的研学活动——通过参观中国人民抗日战争纪念馆、卢沟桥、圆明园，引导青少年厚植爱国主义情怀、汲取奋进力量；通过走访中国科学技术馆、中国园林博物馆，培养学生探求知识、热爱生活的美好情感。

中国人民抗日战争纪念馆是一座全面反映中国人民抗日战争历史的大型综合性专题纪念馆。学校将研学的第一站选

在这里，是为了利用抗战史这部活教材，引发学生们强烈的情感共鸣和担当使命。

卢沟桥，因“卢沟桥事变”而闻名于世。近距离观赏这座石桥，听着研学老师讲的这里打响抗日第一枪的战斗故事，学生们备受震撼。

在圆明园，看到被烈火焚烧后的残垣断壁，学生们眼前仿佛浮现出当年英法联军将其毁灭的情景。

“没有革命先烈的浴血奋战，就没有我们今天幸福的生

活。”深入了解一段段历史后，学生们纷纷表示，要勤奋学习，努力成为堪当民族复兴大任的时代新人。

研究火箭发射的原理、探索生命的起源、与人工智能对话……在中国科学技术馆，学生们不停地动手参与，尝试体验，他们在听、读、看、操作中，感受现代科技的奥妙，加深了对科学的理解与感悟（左图）。

最后一站是中国园林博物馆。以北京为代表的皇家园林，以苏州为代表的私家

园林……“虽由人作，宛自天开”的造园艺术令学生们啧啧称奇。欣赏美景的同时，他们好奇着不同建筑的特点，在研学老师的讲解中寻求着答案。一圈转下来，有位女同学说：“感觉半天时间游遍了古今中外的建筑，收获特别大。”

回程途中，他们忙不迭地分享自己的收获，“这一趟出来真长知识！”“提高了我的自理能力”……带队老师评价说：“研学的意义是让学生收获更多知识，这次研学把教育性、知识性、科学性、趣味性融于一体，不仅让学生们学到很多，更留下了快乐。”